

# 不满与日俱增，我该不该对她负责？

## A 机缘巧合，高中同学成恋人

我和绮娜是高中同学，半年前成为一对，我常乐呵呵地想，命运真是奇妙，平时很少联系的两人居然能够走到一起，并决心好好珍惜这段缘分。可这半年里，我却一天一天变得不再快乐。

我和绮娜在各方面的差异其实还蛮大的。她长相出众，从高中起便开始恋爱，而且换过几次男朋友，在我印象中她就没有多少单身的时候。上大学以后，她在朋友圈里晒过的情侣照，也换过不止一个男主角。而我是个朋友很少的人，外形条件和家庭条件都一般，这些年来连玩游戏都是一个人，更别说谈恋爱了。我父母看在眼里急在心里，也给我安排过几次相亲，但都是见过一面后就不了了之。

我和绮娜在高中时期当过一段时间同桌，后来各自上了不同的大学、毕业进入不同的行业，一直只是偶有联系。今年春节期间，我趁着难得的休息时间宅在家里玩游戏，有一天突然收到绮娜的消息，邀我和她组队一起玩。一问才知道，原来她在亲戚家拜年时，想和亲戚家小孩一起组队玩但又怕掉分，一看好友列表我正好在，便找上了我。

以这件事为契机，我们春节期间经常一起组队玩游戏，她还邀我一起逛街买过两次东西，每次相处大家都很开心，就这样慢慢建立了稳定的联系。也不知道我身上有什么地方吸引了她，她隔三差五就会主动约我一起逛逛街、吃东西，即使我从来没谈过恋爱，也能感觉到她对我和对别人不一样。后来我得知她正处于单身状态，觉得身为男人应该主动一点，总不能一直这样暧昧下去，于是壮着胆子向她表白，并顺利和她牵手。

此后绮娜便成为我的生活重心。因为我平时是跟项目的，而目前的项目在外地，这导致我工作日没办法和她见面，只有周末才能回来和她相聚。每次见面她都特别舍不得我离开，这既让我感动，也让我沉溺其中。后来我干脆从父母处搬出来，在外租了一套房子住，以便有更多时间和她待在一起。我父母知道我终于有了女朋友还住到一起后，高兴得逢人就说，他们离抱孙子不远了。

这一过程都发生在恋爱的前三个月里，一切都太快且太顺利，我现在想起来仍然觉得像梦一般不真实。但接下来又因为我的巨大差异，让我不得不从梦中醒来。

讲述您的故事  
倾听您的心声

记者电话：

13886544991



## B 观念差异，让我渐渐不快乐

我和绮娜最大的差异，还在于消费观念上。

我因为小时候过过苦日子，长大以后各方面能省就省，一年也买不了几件衣服，能自己动手做饭从不去外面吃。而绮娜和我相反，能花钱的事绝不自己动手，买各种昂贵的衣服、化妆品眼都不会眨一下。记得有一次我在家做饭给绮娜吃，她问我有没有喝的。我马上拿出事先准备好的矿泉水，她喝了一口说一点味道也没有，便放在一边了。过了一会，我听到敲门声，过去开门一看，是外卖小哥上门送奶茶，而且点的就是楼下马路对面一家店的奶茶。我很不理解，就算想喝奶茶，下楼走一趟又花不了什么时间，干嘛要多花钱点外卖送上门？可绮娜却觉得理所当然。

还有一次，绮娜兴冲冲地告诉我，她抢到了某个明星武汉演唱会的门票，一张只要一千多。我一听票价，心疼得半天说不出话来，但又不想扫她的兴，只能装出很感兴趣的样子，听她计划到时候听演唱会前去哪玩、听完演唱会去哪买东西。后来我在心里宽慰自己，她一片好心掏钱请我去武汉玩，我不能心疼这心疼那，而且平时没多少时间陪她，能趁

这个机会陪她去武汉逛一逛也挺不错。结果后来因为种种因素，我们除了看演唱会其他的什么都没玩成，时间全用在陪她买衣服上面了。

我平时有记账的习惯，7月份拿出账本一翻发现，自从和绮娜恋爱以后我每月的花销涨了几倍。最惨的是6月份，我不仅一分钱没能存下，还从以往的积蓄里拿了将近一个月的工资出来消费。照这样下去，我根本没办法靠自己的能力攒钱买房、结婚，这大大偏离了我的人生规划。

为此，我有委婉地向绮娜表达过一些不满。例如逛街时能不能少买一杯奶茶或咖啡、晚饭吃饱一点争取不要点夜宵、只穿一次的衣服能不买就不买等，但她觉得她花的都是自己的钱，而钱赚来就是让自己开心的。可她却从来没想到，虽然她并没想过花我的钱，但很多时候我作为男朋友必须抢着帮她买单，这些费用单看不起眼，汇总起来对我来说却并不少。

我也知道改变一个人的观念不是容易的事，也没想过绮娜能一下子变成勤俭持家的类型。但每次看到她花起钱来大手大脚的样子，我就实在开心不起来。

## 记者手记

感情一事，最常见的便是激情如潮水，涨潮时波涛汹涌难以自持，退潮时意志动摇难以为继。在两种截然相反的状态下，人的想法难免会前后矛盾，如果缺少面对这种情况的经验，就很容易陷入纠结之中。

经历过悲欢离合的人在事后回头看，往往你会发现，其实很多爱情

## 聚也匆匆，去也匆匆

故事的结局，也许从一开始就是注定的。把一条海里的鱼和一条淡水鱼放到同一个鱼缸里，不管如何去调剂水的咸度，最后大概率还是会有一方难以适应。人与人的情况同样如此，两个各方面差异过大的人走到一起不难，想要长久相处却不容易。

## C 画展事件，让我觉得没未来

也不知道从什么时候开始，我和绮娜在一起的时候似乎越来越压抑。虽然她是我的初恋，我也非常不愿承认自己的立场正在动摇，但前段时间经历了“画展事件”后，我不得不重新审视我和她的未来。

事情的起因是绮娜觉得周末老是待在家里没意思，一直让我带她去外地玩。正好我听说8月份有一画展要在武汉举办，征得她同意后便预约了门票。

去看画展那天，我们出门时都挺高兴。进了展馆，我很快注意到一幅作品，画面里是一个老旧小区，都是五、六层的楼房，很有年代感的红色墙面漆配上镂空的窗户，让我恍惚间有种回到小学时代的感觉。还记得我小时候，学校附近有一些类似的楼房，我总是很羡慕地看着住在那些楼里的人，而今看着这幅作品，竟然勾起了很多我早已遗忘的小时候的记忆碎片。我激动地把这些回忆分享给绮娜，她却有些不屑地说，“我从小就是在这种楼里长大的，体会不到你说的那种感觉”。

我一下子没了兴致，很想就此离开但忍住了。又逛了一会，我看到几件艺术创作的旗袍，觉得配色特别美，便忍不住夸了一句。绮娜觉得这几件艺术品的重点根本不在配色上，让我不要不懂装懂。我没往心里去，随口说了句，“我就是觉得这个配色好看，你不觉得吗”。她顿时翻个白眼，说：“你别把我的审美想象成和你一个水准。”

绮娜说这话可能只是无心，对我来说却很伤人。我在沉默中又逛了一会后，提出各自分开逛，最后在出口处会合。绮娜听了很生气，质问我这是什么意思，我很想大声告诉她，既然大家的审美水准不在一个档次，那就各看各的、各走各路好了，但还是忍住了这股冲动。

接下来我们都沒了继续观展的兴趣，没在大庭广众下吵起来已是最大的忍耐。扫兴而归后，除了例行公事般的日常联系，我不知道还能和她聊什么，尤其一想起那天发生的事，就觉得心里憋得难受。

我不禁想，我和绮娜存在着这么多、这么大的差异，真的可以一起走到最后吗，我现在离开她的话，会不会显得很不负责任？可是事实证明我们在一起时间久了并不开心，如果最终还是要分开，会否越早下决定，才越是对自己人生负责？（文中人物为化名）

虽然常言道“事在人为”，但想要真正抹平彼此间巨大的差异，做到发自内心的互相包容、理解、尊重却不是一句话就能做到的事。就算短时间内能用种种理由说服自己，也不可能一辈子压制自己内心的真实感受，到头来也不过是聚也匆匆，去也匆匆。